
KRÁSNY PASTIER (4. veľkonočná nedeľa) 

 

Ježiš povedal: „Veru, veru, hovorím vám: Kto nevchádza do ovčinca bránou, ale prelieza 

inokade, je zlodej a zbojník. Kto vchádza bránou je pastier oviec. Tomu vrátnik otvára a ovce 

počúvajú jeho hlas. On volá svoje ovce po mene a vyvádza ich. Keď ich všetky vyženie, kráča 

pred nimi a ovce idú za ním, lebo poznajú jeho hlas. Za cudzím nepôjdu, ba ujdú od neho, 

lebo cudzí hlas nepoznajú.“ Ježiš im to povedal takto obrazne, ale oni nepochopili, čo im to 

chcel povedať. Preto im Ježiš znova vravel: „Veru, veru, hovorím vám: Ja som brána 

k ovciam: Všetci, čo prišli predo mnou, sú zlodeji a zbojníci, ale ovce ich nepočúvali. Ja som 

brána. Kto vojde cezo mňa, bude spasený; bude vchádzať i vychádzať a nájde pastvu. Zlodej 

prichádza, len aby kradol, zabíjal a ničil. Ja som prišiel, aby mali život a aby ho mali 

hojnejšie.“ (Jn 10, 1-10) 

 

 Dostojevskij sám o sebe hovoril ako o „dieťati“ svojej doby, dieťati pochybností 

a neviery: „Viem, že ním budem až do hrobu. Aké muky ma stojí smäd po viere! Je v mojej 

duši a je o to silnejší, čím mučivejšie sú moje pochybnosti.“ A predsa boli chvíle, kedy jasne 

vedel, že „nie je nič krajšie, hlbšie, ľúbeznejšie, rozumnejšie a dokonalejšie než Kristus, a,“ 

vtedy ešte výraznejšie zdôraznil: „nielenže nie je, ale so žiarlivou láskou hovorím, že ani 

nemôže byť.“ 

 Dostojevskij je autorom vety: „Krása spasí svet.“ Túto myšlienku rozvíja v románe 

Idiot. Tu ateista Hypolit adresuje kniežaťu Myškinovi otázku: „Je pravdou, knieža, že ste 

v jeden deň povedali, že svet spasí „krása“? Hej – zakričal silným hlasom – knieža tvrdí, že 

svet bude spasený krásou… Aká Krása spasí svet?“ Knieža neodpovedal na otázku – rovnako 

ako Ježiš, stojaci pred Pilátom, neodpovedal na otázku: „Čo je pravda?“ 

 O kráse, ktorá zachraňuje, svedčí svätý Augustín: „Krása stará i nová, neskoro som si 

ťa zamiloval!... Teraz lačniem a smädí ma. Dotkol si sa ma a ja som zahorel túžbou po tvojom 

pokoji.“ Oslavu Boha ako Krásy počujeme aj z úst Františka z Assisi: „Chvála najvyššiemu 

Bohu!: ,Ty si krása!'“  

 Nadšenie z krásy Boha zaznieva aj z evanjelií. Keď Peter na Hore Premenenia vidí 

osláveného Krista, zvolá: „Pane, dobre je nám tu!“ Ak by sme Petrove slová chceli preložiť 

doslovne, skôr by zneli: „Pane, je tu krásne!“ Aj evanjelium o Dobrom pastierovi hovorí o 

Kráse. Slovenský preklad síce používa slovné spojenie Dobrý pastier, taliančina dáva 

prednosť prekladu v podobe slovka Krásny: „Krásny pastier položí svoj život za ovce.“  

 Každý z nás sa vo svojom živote skôr či neskôr ocitne v úlohe pastiera, ktorému bude 

zverená starostlivosť o iných. Ak sa naučíme vidieť Boha ako Krásu, cez túto Krásu budeme 

smieť objavovať i krásu prítomnú v ľuďoch.  

 


